Составитель: Садовская Анжела Александровна: 
Соавторы: Лоханина Алена Александровна;

Одегова Ирина Анатольевна; Баркан Мария Владимировна
Векторы чтения 
Методическая разработка НП – тревел с элементами квеста
Целевая аудитория: 5-7, 8-11 классы, молодежь.

Место проведения: МБУК «Центральная городская библиотека» (отдел специализированной литературы).

Продолжительность: 1 час.

Цель: Популяризация чтения среди пользователей библиотеки через знакомство с информационными ресурсами Отдела специализированной литературы.
Задачи: 

1. Продвижение информационных ресурсов Отдела специализированной литературы через интерактивные формы работы с пользователями библиотеки.

2. Формирование навыков работы с информационными ресурсами у пользователей библиотеки.

Краткое содержание мероприятия: 

Во время научно-популярного путешествия участники знакомятся с ресурсами и услугами Отдела специализированной литературы. Мероприятие начинается с краткой характеристики отдела, раскрывающей уникальность его фондов и разновидность электронных ресурсов. Акцентируется внимание гостей на актуальности научно-популярных изданий в современном обществе. Проводится виртуальный обзор научно-популярной литературы, которую используют участники игры в процессе выполнения заданий квеста «Векторы чтения». 

В процессе игры-квеста формируются 3 команды. За правильно выполненные задания на станциях игроки получают ключи-слова, из которых будет собрана финальная фраза о чтении. Победители игры получают призы. 

Материалы и оборудование: 

· Материально-техническое оснащение (ноутбук, экран, проектор, три ПК с выходом в Интернет и удаленный читальный зал «Президентской библиотеки», выставочный стеллаж, столы для выполнения заданий);

· научно-популярные издания; 

· дидактические материалы в соответствии с тематикой станций; 

· наглядно-иллюстративный материал; 

· призы.

Научно-популярное путешествие
«Читать – это еще ничего не значит; 

Что читать и как понимать читаемое – 

вот в чем главное дело» 

К. Д. Ушинский

Вступление
Приветственное слово участникам научно-популярного путешествия «Векторы чтения». 
Краткая характеристика Отдела специализированной литературы (ОСЛ). (Место проведения игры-квеста).

Отдел специализированной литературы ЦГБ сформирован в результате слияния фондов общего читального зала, отдела литературы по искусству и зала литературы на иностранных языках. Здесь можно найти информацию по всем отраслям знаний. Одним из важных направлений деятельности отдела является формирование «фонда редкой книги». (Демонстрация необычных книг ОСЛ).
Отдел является единственным в городе нотным абонементом, располагающим оригинальным собранием нотных изданий. В фонде иностранной литературы собраны материалы на 47 языках: английском, немецком, французском, латинском, испанском, итальянском, китайском, японском, чешском, польском и других. Ежегодно в отделе проходит городской «Конкурс чтецов на иностранных языках». 

В Отделе специализированной литературы для пользователей библиотеки осуществляется бесплатный доступ к электронным ресурсам: ЭБ «ЛитРес», «Президентской библиотеке», ЭБС «Znanium» и «Лань». 

Более подробно о ресурсах и услугах библиотеки можно узнать на сайте «Центральная городская библиотека». 

Вопрос: Что такое научно-популярная литература? (Ответы)
Ответ: Литературные произведения о науке, научных достижениях и об ученых, предназначенные для широкого круга читателей. В России первые печатные популярные произведения о науке появились в начале 18 века.

Вопрос: Почему полезно читать научно-популярную литературу? (Ответы)
Ответ: Происходит углубление конкретных знаний, расширение кругозора, пополнение словарного запаса, развитие навыков ведения дискуссий, удовлетворение любознательности и т.п. 

Вопрос: Вы читаете научно-популярную литературу? (Ответы)

Вопрос: По необходимости или в своих интересах? (Ответы)

Что порекомендуете читать сверстникам? (Ответы)

Отдел специализированной литературы предлагает совершить научно-популярное путешествие с элементами квеста «Векторы чтения».
Обзор научно-популярной литературы. (Приложение 1)

(Презентация: обзор «Векторы чтения»).
Вниманию участников предлагается виртуальный обзор нескольких книг научно-популярной тематики, которые будут использованы при выполнении заданий квеста. 

Содержание обзора:

Учёные признают, что современная наука развивается так стремительно, стала настолько сложной и многогранной, что человек, чтобы в полную силу жить жизнью своего времени, не может обойтись без научных знаний, популярно изложенных. Так, например, издательство «Эксмо» выпускает книги серии «Открытия, которые потрясли мир», где доступным и интересным языком говорится о мире, который нас окружает, дается возможность по-другому взглянуть на казалось бы скучные вещи. 

Уникальная книга «Война с микробами. Интригующие подробности открытия Мечникова» о великом русском ученом Илье Ильиче Мечникове похожа на детектив. Ее написал авторитетнейший ученый-медик, профессор Виктор Фролов. Он пропустил сквозь призму времени факты научной и личной жизни русского столпа иммунологии. Спроецированная на современность история стала читаться на одном дыхании. Издание выходит в год 100-летия присуждения Нобелевской премии за исследование, открывающее принципиальный путь для обеспечения невосприимчивости организма к заразным болезням. Книга предназначена студентам медицинских учебных заведений, биологам, медикам, а также читателям, интересующимся историей медицины и России. 
Книга «Теория эволюции» Синтии Миллс. Наверное, нет другого такого научного вопроса, который привлекал бы к себе столько внимания широкой публики, как вопрос происхождения видов, а в особенности – происхождения человека. В центре внимания автора – теория эволюции: ее возникновение, развитие, влияние на другие науки и противоречия. Эта книга – что-то вроде первой ступени для тех, кто не в теме, и не хочет тратить много времени и денег, чтобы в ней разобраться.
Стоит обратить внимание на книги серии «Без тайн». 

Книга «Астрономия без тайн» Стэна Гибилиско будет интересна тем, кто хочет познакомиться с основами астрономии, но не собирается заниматься ею профессионально; кому интересно узнать о звездах и планетах, туманностях и галактиках, пульсарах и квазарах. Не зря автор дал ей подзаголовок «Путеводитель». Действительно, книга проводит читателя по важнейшим ступеням астрономии, не перепрыгивая ни через одну из них. Простыми тестами с вариантами ответов помогает контролировать пройденный материал. В ней нет ничего лишнего и много полезного – от азов астрономии до проектов межзвездных экспедиций. Даются подробные советы по выбору бинокля и телескопа для самостоятельного наблюдения за звездным небом. 
Тем, кто хочет познакомиться с основами генетики; кому интересно узнать о ДНК и хромосомах, вирусах и бактериях, генетических болезнях и мутациях, стоит прочитать книгу «Генетика без тайн» Эдварда Уиллета. В ней познавательно и интересно рассказывается об эволюции с точки зрения генетики и генетической инженерии – одной из самых интересных дисциплин современности, проблемах клонирования и расшифровке генома человека. В результате вы станете вполне квалифицированно разбираться в генетике, даже если раньше не интересовались этой наукой.
Ученые много лет спорят о глобальном потеплении и связанных с ним катастрофических изменениях. Что же в действительности произойдет с нами в ближайшем будущем? Затопит ли океан Голландию и Нью-Йорк? Не превратится ли средняя полоса России в пустыню? Станет ли Земля планетой-океаном? В книге «Глобальное потепление без тайн» Джерри Силвера вы найдете ответы на многочисленные вопросы – от самых простых до самых сложных и интересных. Задания для самопроверки помогут вам протестировать полученные знания. 
 «Иллюстрированный атлас. Земля» Майкла Аллаби дает всеобъемлющую картину всех процессов, происходящих на Земле, внутри и вокруг нее: подробные карты материков и океанов; впечатляющие красочные фотографии; популярно изложенные сложные понятия; широкий обзор экологических проблем; захватывающая история жизни на Земле; пояснительные схемы и чертежи; реконструкции геологических процессов. Терминологический словарь и алфавитный указатель. Такой Атлас станет незаменимым справочным пособием и настольной книгой для читателей всех возрастов.
Энциклопедия «Тело человека» Беверли Мак-Миллана посвящена нашему собственному телу. Что дает энергию каждой отдельной клетке и организму в целом? Что угрожает тому или иному нашему органу, а что способно защитить, укрепить его? Как наше тело борется с угрозами извне и внутренними недугами? Что продлевает нашу жизнь, а что исподволь угрожает ей? Во всех этих проблемах – и множестве иных, не менее сложных и интересных, – поможет разобраться эта прекрасно иллюстрированная энциклопедия, основанная на самом современном научном материале.
Во время путешествия по станциям квеста вам встретятся научно-популярные издания на английском языке. Предлагаем вашему вниманию несколько серий: World Book Encyclopedia, World Books Young Scientist Encyclopedia и Childcraft Encyclopedia. (Дать краткую характеристику одной серии из представленных энциклопедий).
World Book Encyclopedia – универсальная печатная энциклопедия на английском языке. Издаётся в Чикаго, США. Отражает основные отрасли знаний равномерно, но акцентирована на научной, технической и медицинской тематике. Этот неисчерпаемый источник знаний представляет факты и события в легко воспринимаемой форме. Четко и грамотно написанный текст дополнен тысячами иллюстраций и географических карт. Энциклопедия признана превосходным источником знаний для учащихся любого уровня образовательного процесса.

Представленные книжные издания должны помочь справиться с заданиями квеста.
Игра-квест «Векторы чтения»

Организационный момент.

Участники игры делятся на 3 команды, придумывают название и выбирают капитана. Каждой команде предстоит совершить путешествие по трем станциям:

· «Векторы чтения» 

· «Цифровая Вселенная» 

· «Человек и Земля»
Условия игры-квеста.

Игра начинается одновременно для всех команд. Выдаются маршрутные листы, где указана последовательность движения каждой команды. 
За правильно выполненные задания на станциях игроки получают ключи-слова, из которых будет собрана финальная фраза о чтении. 
«Книги / как / парашюты. / Они не принесут / вам никакой / пользы, / пока они / закрыты». (Айшат Мальсагова) 
Время прохождения каждой станции четко определено – 10 минут. Возможно применение штрафных санкций в случае нарушения регламента времени (неполучение ключа).

На данном этапе определяется место встречи команд для подведения итогов игры, сбора заключительной фразы и получения призов. 

Ход игры

Команды расходятся по станциям в соответствии с маршрутными листами.

1 станция: «Векторы чтения».
Участникам нужно выполнить 3 задания и получить 3 ключа от фразы. Для более оперативного и успешного результата предлагается разделить команду на три подгруппы.
Подготовлена книжная выставка «Векторы чтения». (Приложение 2) 

Литература распределена по трем рубрикам, которые выбраны в соответствии с Календарем знаменательных дат. (Тематика рубрик может быть приурочена к другим датам).
· Рубрика «Медицина» посвящена дате – 2 октября – Общероссийский День врача;

· Рубрика «Архитектура» посвящена дате – 2 октября – Всемирный день архитектуры;
· Рубрика «ZOOлогия» посвящена дате – 4 октября – Всемирный день защиты животных.
При выполнении заданий участники используют материалы книжной выставки. Рекомендуется вспомнить алгоритм поиска информации в книжных изданиях. (Наглядная демонстрация поиска информации). 

 Обратить внимание: 

– содержание документа;

– предметный или алфавитный указатель;

– тематический словарь;

– указатель имен и пр.

Работа с книгами по карточкам.
· 1 подгруппа: «Красная книга» (Приложение 6,7)
Используя литературу из рубрики «ZOOлогия», внесите правильные ответы в карточки с вопросами. 
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         ОБЫКНОВЕННЫЙ
	Название животного:

· На русском языке:

· На иностранном языке:

· Отряд:

· Среда обитания на территории Свердловской области:1-2 места

	–
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	Название животного:

· На русском языке:

· На иностранном языке:

· Отряд:

· Среда обитания на территории Свердловской области:1-2 места
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СИБИРСКАЯ
	Название животного:

· На русском языке:

· На иностранном языке:

· Отряд:

· Среда обитания на территории Свердловской области:1-2 места

	[image: image4.png]MopaepH

XpoHONornyeckne pamku: nocneaHee gecstunerne XIX —
Havano XX seka.

XaQaKTeQHble YepTbl: OTKa3 OT KacCUYeCcKnx JIMHUIA 1 yrnos
B Mofb3y 6onee ecTecTBeHHbIX, «MPUPOAHBIX» U AEKOPaTUBHbIX
JIVHWIA; UCMONb30BaHWE HOBbLIX MAaTepuasnioB, TakMx Kak MeTasns,
6eToH, XenesobeToH U CTekno; XyAoXecTBeHHas obpaboTka
BCE€X 3M1EeMEeHTOB KOHCI'pyKL[MI;i. Haunbonee SAPKO 3TOT CTWUb
MNPEeACTaB/IEH B apXUTEKTYPE XUMbIX 34aHUIA.



ПЕРЛАМУТРОВКА ФРИГГА


	Название животного:

· На русском языке:

· На иностранном языке:

· Отряд:

· Среда обитания на территории Свердловской области:1-2 места


· 2 подгруппа: «Деятели медицины» 
Используя литературу из рубрики «Медицина», внесите правильные ответы в карточки с вопросами. 
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Определите личность выдающегося деятеля медицины:

· Парацельс (1493–1541г.г.)

· Гиппократ (ок. 460 – 377 г.г. до н.э.)

· Эмпедокл (ок. 490 – 430 г.г. до н.э.)

………………………………………, его называли «отец…………….........»

  (правильный ответ)
Вклад ученого в медицину:
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Определите личность выдающегося деятеля медицины:

· Везалий (1514 – 1564 г.г.)

· Герофил (ок. 300 – 250 г.г.)

· Линней (1707 – 1778 г.г.)

……………………, его называли «отец…………………»

(правильный ответ)
Вклад ученого в медицину:
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Определите личность выдающегося деятеля медицины:

· Павлов Иван Петрович (1849 – 1936 г.г.)
· Склифосовский Николай Васильевич (1836 – 1904 г.г.)
· Боткин Сергей Петрович (1832– 1889 г.г.)
        ..................................................................................

                                    (правильный ответ)

Вклад ученого в медицину:

· 3 подгруппа: «Мир архитектуры» (Приложение 6,9)
Соотнесите фото архитектурных объектов нашего города, со стилями архитектуры, используя литературу из рубрики «Архитектура».
Рубрика «Архитектура»

Сопоставьте фото 4 архитектурных объектов Нижнего Тагила с карточками – описаниями архитектурных стилей.  
· При выполнении  задания вы можете воспользоваться книгой:      
             «Нижний Тагил. На перекрестках веков» (С. 36 – 119)
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Фрагмент фасада жилого дома по пр. Ленина, 23/ ул. Красноармейская, 40.

1950-е г.г. Архитектор Г.П. Беспамятных

Дом дирекции УВЗ, ул. Ильича, 2
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Подведение итогов выполненных заданий, получение ключей. 

2 станция: «Цифровая Вселенная».
Участникам нужно выполнить 3 задания и получить 3 ключа от фразы.
Дается краткая характеристика популярных электронных ресурсов Отдела специализированной литературы.

Электронная библиотека «ЛитРес»
В Отделе специализированной литературы открыт бесплатный доступ к электронной библиотеке ЛитРес. Библиотека является лидером на рынке распространения лицензионных электронных книг в России и странах СНГ. Ассортимент ЛитРес насчитывает более 850 тыс. электронных книг на русском и иностранных языках, среди которых около 25 тыс. бесплатных книг. Компания ЛитРес разработала приложения для чтения: «ЛитРес: Читай!» и прослушивания аудиокниг «ЛитРес: слушай!» для разных мобильных платформ. 

«Президентская библиотека»
В 2016 году открылся удаленный электронный читальный зал Президентской библиотеки. Это уникальный ресурс, дающий доступ к большому количеству оцифрованных печатных, видео, архивных документов, отражающих историю российской государственности, теорию и практику права, русского языка как государственного языка Российской Федерации. 

В чем же отличие портала Президентской библиотеки от удаленного читального зала? На портале информация доступна только для просмотра и в ограниченном режиме, а удаленный читальный зал осуществляет доступ к полнотекстовым документам и дает возможность постраничного копирования нужной информации. 

ЭБС «Znanium»
Большой популярностью среди учащихся и студентов пользуется электронно-библиотечная система «Znanium», которая содержит коллекции электронных версий книг, учебников, журналов, статей и пр., сгруппированных по тематическим и целевым признакам. Здесь, реализована система поиска и отбора документов с удобной навигацией, созданием закладок, формированием виртуальных «книжных полок», сервисом постраничного копирования и другими сервисами, способствующими успешной научной и учебной деятельности. 

Рекомендуется проговорить алгоритм поиска информации по электронным ресурсам: 

– набрать в поисковом окне ключевые слова, максимально отражающие суть запроса;

– из списка источников найти нужный документ и перейти к нему по ссылке для подробного ознакомления;

– обратить внимание на ссылки «Подробнее», «Читать фрагмент», «Аннотация».

Для более оперативного и успешного результата, предлагается разделить команду на три подгруппы. 

Работа с электронными ресурсами по карточкам. 

· 1 подгруппа: электронная библиотека «ЛитРес» 
Карточка 1.

«Студенту – первокурснику нужно написать реферат по теме:

«Здоровый образ жизни современного человека.

Задание: На основе электронного ресурса ЛитРес, составьте рекомендательный список литературы по данной теме (3 книги). Объясните свой выбор. 

· 2 подгруппа: удаленный электронный читальный зал «Президентской библиотеки» (Приложение 10)
Карточка 2.
«Студенту исторического факультета необходимо найти материал по теме:

«Столетие Революции 1917 года»

Задание: Обратившись к фондам Президентской библиотеки, составьте список литературы по данной теме (3 книги). Объясните свой выбор.

· 3 подгруппа: электронно–библиотечная система «Znanium» (Приложение 10)
Карточка 3.

«Студенту медицинского колледжа необходимо сделать доклад на тему: «Инфекционные болезни»
Задание: 
Используя ресурсы электронно–библиотечной системы «Znanium», составьте рекомендательный список литературы по данной теме (3 книги). Объясните свой выбор.
Подведение итогов выполненных заданий, получение ключей. 
3 станция: «Человек и Земля»

Участникам необходимо выполнить задания по 2 рубрикам: «Человек» и «Земля», чтобы получить 2 ключа от фразы. Для более оперативного и успешного результата предлагается разделить команду на 2 подгруппы. (Приложение 3)
 Работа с книгами по карточкам. 
В процессе выполнения заданий, участники используют предложенную библиотекарем литературу. Рекомендуется вспомнить алгоритм поиска информации в книжных изданиях. (Наглядная демонстрация поиска информации). 

 Обратить внимание: 

– содержание документа;

– предметный или алфавитный указатель;

– тематический словарь;

– указатель имен и пр.

· 1 подгруппа: рубрика «Человек»
Задание 1. «Кости скелета» 
Пользуясь энциклопедией «Тело человека» соотнесите названия костей человека (грудина, шейный позвонок, копчик, малая берцовая кость) с местоположением этих частей на модели «Строение организм человека». 
Задание 2. «Анатомия человека» 
На модели «Строение организм человека», размещены 3 карточки с обозначениями: А, Б и В. Пользуясь энциклопедией «Тело человека» определите, как называются обозначенные на муляже органы человека, и к каким системам организма они относятся. Полученные ответы занесите в карточку – путаницу. 
Карточка: 

	Напишите название каждого органа, указанного на модели «Строение организма человека». К каким основным системам организма они относятся. Соедините линией каждый орган с системой.

                                                          мочевыделительная система

А_________                   

                                                          пищеварительная система

Б_________                   

                                                           эндокринная система

В_________            
нервная система




Задание 3. «Что это значит?»
В каком из предложенных словарей целесообразно искать значение слова «констриктор»? Полученный ответ запишите в карточку с заданием.
Варианты словарей: 

– Русский толковый словарь:

– Современный словарь иностранных слов:

– Популярный энциклопедический словарь: 

· 2 подгруппа: рубрика «Земля»
Задание 1. «Планеты»
Пользуясь иллюстрированным атласом «Земля» соотнесите карточки с изображением планет Солнечной системы с карточками – названиями этих планет (подготовить карточки). 
Задание 2. «Виды планет»

Обратившись к иллюстрированному атласу «Земля» распределите карточки с изображением планет Солнечной системы по двум группам: внутренние и внешние планеты. 

Задание 3. «Солнечная система»
Творческое задание. Нужно собрать картину «Планеты солнечной системы» из пазлов. (При выполнении задания были использованы двухмерные плоские пазлы с большим размером каждого элемента).

Подведение итогов.

Команды встречаются в назначенном месте. Собирают ключевую фразу: «Книги как парашюты. Они не принесут вам никакой пользы, пока они закрыты». По результатам полученных ключей собранной фразы выявляются победители и вручаются призы.

Приложение 1
Список рекомендуемой литературы к виртуальному обзору:

 НП – тревел «Векторы чтения»

1. Гибилиско, Стэн. Астрономия без тайн [Текст] : путеводитель 
/ С. Гибилиско ; [пер. с англ. и ред. В. Г. Сурдина]. - Москва : Эксмо, 2008. - 585, [1] с. : ил. - (Без тайн). - Парал. тит. л. на англ. яз. - Библиогр.: с. 578-579. - Предм. указ.: с. 580-586 . - Пер. изд. : Astronomy demystified : a self-teaching Guide / Stan Gibilisco. - ISBN 978-0-07-138427-8 (в пер.). - ISBN 978-5-699-26852-8 : 216.61 р.
2. Земля [Текст] : иллюстрированный атлас / [авт. текста М. Аллаби ; пер. 
с англ. Н. Эдельмана]. - Москва : Махаон, 2010. - 198 с. : цв. ил. - Алф. указ.: с. 194-198. - ISBN 978-5-389-00274-6 (в пер.) : 570.46 р.
3. Миллс, Синтия. Теория эволюции [Текст] : История возникновения, основные положения, доводы сторонников и противников / С. Миллс ; [пер. с англ. и ред. пер. О. Н. Ревы]. - Москва : Эксмо, 2009. - 201, [1] с. - (Открытия, которые потрясли мир). - Парал. тит. л. на англ. яз. - Предм.-имен. указ.: с. 197-202. - Пер. изд. : The Theory of Evolution : What it is, where it came from, and why it works / Cinthia Mills. - ISBN 978-5-699-34090-3 (в пер.) 
4. Силвер, Джерри. Глобальное потепление без тайн [Текст] : путеводитель / Д. Силвер ; [пер. с англ. и ред. Е. Г. Петровой]. - Москва : Эксмо, 2009. - 334, [1] с. : ил., фот. - Парал. тит. л. на англ. яз. - Предм. указ.: с. 321-335. - Пер. изд. : Global Warming and climate change demystified : a self-teaching guide / Jerry Silver. - ISBN 978-0-07-150240-5 (англ.) (в пер.). - ISBN 978-5-699-35701-7 (рус.) : 236.92 р.

5. Тело человека [Текст] : энциклопедия / [авт. текста Б. Мак-Миллан ; пер. с англ. П. Бабченко, М. Дуниной]. - Москва : Махаон, 2011. - 301 с. : ил., фот. - Слов. терминов: с. 292-295. - Указ.: с. 296-301. - Пер. изд. : The Guman Body. A Visual Guide. - ISBN 978-5-389-00898-4 (в пер.) : 
586.52 р.
 Приложение 1. 

6. Уиллет, Эдвард. Генетика без тайн [Текст] : путеводитель / Э. Уиллет ; [пер. с англ. и ред. Г. И. Алешкина. - Москва : Эксмо, 2008. - 218, [1] с. : ил. - Парал. тит. л. на англ. яз. - Предм. указ.: с. 210-219. - Пер. изд. : Genetics Demystified : a self-Teaching Guide / E. Willet. - ISBN 978-5-699-26949-5 (в пер.) 
7. Фролов, Виктор Алексеевич. Война с микробами [Текст] : интригующие подробности открытия Мечникова / В. А. Фролов. - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : Эксмо, 2008. - 292 с. : ил. - (Открытия, которые потрясли мир). - ISBN 978-5-699-28415-3 (в пер.) 
Энциклопедии на иностранных языках: 

8. Childcraft [Текст]. - Chicago : [s. n.], 1996 - .V. 8 : Discovering Science. - 158 p. 

9. The world book encyclopedia of science [Текст]. - Chicago : World Book, 1997 - .Volume 3 : Chemistry. - 144 p. : il. - 100.00 р.

10.  Young scientist [Текст] : world Book International. - Chicago : [s. n.], 1994. - .V. 10 : Introducing electricity. - 62 p. : il. - 117.00 р.

 Приложение 2
Список рекомендуемой литературы для выставки: 

«Векторы чтения».

Рубрика «ZOOлогия»:
1. Красная книга Свердловской области [Текст] : животные, растения, грибы / Министерство природных ресурсов Свердловской области ; [сост.: В. Н. Большаков и др. ; ред. кол.: Н. С. Корытин (отв. ред.) и др.]. - Екатеринбург : Баско, 2008. - 255 с. : ил. - Указ. рус. и латин. назв. таксонов: с. 248-255. - ISBN 978-5-91356-014-8 (в пер.) : 237.62 р.

2. О'Брайен, М. А. Русско-английский и англо-русский словарь [Текст] : около 140 000 слов / М. А. О'Брайен. - Москва : АСТ; Астрель, 2007. - 355 с. - 225.00 р.

3. Оливан, М. П. Зоология. Позвоночные [Текст] : Школьный атлас / Пер. с исп. А.Васильевой. - Москва : Росмэн, 1999. - 87 с. : ил. - (Школьный атлас).

4. Русско-немецкий словарь [Текст] : 22 000 слов / под ред. А. А. Лепинга. - 30-е изд. - Москва : Русский язык, 1983. - 527 с. - 1148.00 р.

5. Скотт, М.  Природа [Текст] / М. Скотт. - Москва : Росмэн, 1995. - 160 с. - (Оксфордская библиотека). - ISBN 5-7519-0098-7 : 54400.00 р. 

6. The world book encyclopedia of science [Текст]. - Chicago : World Book, 1997. - Volume 3 : Chemistry. - 144 p. : il. - 100.00 р.

7. Childcraft [Текст]. - Chicago : [s. n.], 1996 - .V. 8 : Discovering Science. - 158 p.

Рубрика «Медицина»:

8. Большая энциклопедия фельдшера и медсестры [Текст] / [И. В. Авдиенко [и др.]]. - Москва : Эксмо, 2009. - 719, [1] с. : ил., схем., табл. - (Медицинская энциклопедия). - ISBN 978-5-699-30819-4 (в пер.) : 500.00 р.

9. Самин, Д. К. Сто великих научных открытий [Текст] / Д. К. Самин. - Москва : Вече, 2008. - 473, [6] с. : ил. - (100 великих). - Библиогр.: с. 474-475. - ISBN 978-5-9533-2748-0 (в пер.) : 172.00 р.

          Шойфет, М. С. Сто великих врачей [Текст] / М. С. Шойфет. - Москва : Вече,    
          2006. - 525 с. : ил. - (100 великих). - ISBN 5-9533-1604-6 : 114.92 р.

10.  Я познаю мир. Медицина [Текст] : детская энциклопедия / [авт.- сост. Н. Ю. Буянова ; под общ. ред. О. Г. Хинн ; худож. А. В. Кардашук [и др.]]. - Москва : АСТ, 1998. - 478, [1] с. : ил. -  Предм.-имен. указ.: с. 456-470. - ISBN 5-15-000261-5 (в пер.)

Рубрика «Архитектура»:

11. Васильева, Е. Сто знаменитых памятников архитектуры [Текст]  / Е. Васильева, Ю. Пернатьев. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2009. - 510, [1] с., [4] л. цв. ил. - (100 знаменитых). 

12. Звагельская, В. Е. Модерн в памятниках архитектуры Свердловской области [Текст] / В. Е. Звагельская. - Екатеринбург : Независимый институт истории материальной культуры, 2008. - 157 с. : ил. - (Стили в архитектуре Свердловской области). 

13. Нижний Тагил. На перекрестках веков [Текст] = Nizhniy Tagil. At the Centuries Crossroads : Зримые образы прошлого и настоящего : альбом / авт. кол.: Е. Ильина, Л. Смирных, Л. Сапоговская, С. Клат. - Нижний Тагил : Нижнетагильский музей изобразительных искусств, 2002. - 175 с. : фот. - Текст парал. рус., англ. - ISBN 5-   

7385-0164-0 (в пер.) 

14. Раскин, А. М. Классицизм в памятниках архитектуры Свердловской области [Текст] / [М-во культуры Свердловской обл. и др.]. - Екатеринбург : НИИМК, 2007. - 157 с. : ил. - (Стили в архитектуре Свердловской области). - ISBN 978-5-903527- 05-2. 

15. Смирнов, Л. Н. Конструктивизм в памятниках архитектуры Свердловской области [Текст] / Л. Н. Смирнов. - Екатеринбург : Независимый институт истории материальной культуры, 2008. - 157 с. : ил. - (Стили в архитектуре Свердловской области). 

16.  Стариков, А. А. Знаменитые памятники архитектуры Свердловской области [Текст] / А. А. Стариков, В. И. Симиненко, В. М. Поздникин. - Екатеринбург : Сократ, 2007. - 163 с. : ил. - (Культурное наследие Свердловской области). - ISBN 978-5-88664-273-5 : 500.00 р.

Приложение 3

Список рекомендуемой литературы для станции:

«Человек и Земля».

Рубрика «Человек»:

1. Тело человека : энциклопедия / [авт. текста Б. Мак-Миллан ; пер. с англ.  П. Бабченко, М. Дуниной]. - Москва : Махаон, 2011. - 301 с. : ил., фот. - Пер.изд.: The Guman Body. A Visual Guide. - Слов. терминов: с. 292-295. - Указ.: с. 296-301. 

2. Лопатин, В. В. Русский толковый словарь : около 35000 слов : 70000 словосочетаний / В. В. Лопатин, Л. Е. Лопатина. - 5-е изд., стер. - Москва : Русский язык, 1998. - 831, [2] с. - (Библиотека словарей русского языка). 

3. Современный словарь иностранных слов : около 20 000 слов. - 3-е изд., стер. - Москва : Русский язык, 2000. - 740 с. 

4.    Популярный энциклопедический словарь / гл. ред. А. П. Горкин. - Москва : Большая Российская энциклопедия, 1999. - 1583 с. : ил. 

Рубрика «Земля»:

5. Земля : иллюстрированный атлас / [авт. текста М. Аллаби ; пер. с англ. Н. Эдельмана]. - Москва : Махаон, 2010. - 198 с. : цв. ил. - Алф. указ.: с. 194-198. 

Ста́линский ампир (сове́тский монумента́льный классици́зм)�Хронологические рамки: 1930 – 1950 г.г.�Характерные черты: впечатляющий воображение архитектурный «коктейль», в котором гармонично сосуществуют между собой черты французского императорского стиля с классическими канонами античности, приправленные эклектичным ар-деко и многочисленными элементами различных псевдостилей.








